
Info über die Gemeinderatssitzung vom 29.01.2019 
 
 

A.  Öffentlicher Teil: 

 

2. Stellungnahme zur Änderung der Bodennutzungsart in der Gemarkung 

Obermörsbach Flur 1, Parzellen 72 und 73 

 
Die Hähnegesellschaft Obermörsbach hat einen Antrag zur Aufforstung von 
Wiesenparzellen im Einmündungsbereich L 265 / Zur Eichert gestellt. 
Nach eingehender Beratung stimmen die Ratsmitglieder dem Antrag zur Änderung der 
Bodennutzungsart zu. Der Ortsbürgermeister wurde beauftragt eine entsprechende 
Stellungnahme an das Forstamt Hachenburg abzugeben. Auf die Einhaltung von 
Pflanzabständen zu gemeindlichen Wege- und Waldparzellen soll hingewiesen werden.  
 
 

3. Sitzungsniederschriften  
Die Sitzungsniederschrift vom 04.01.2019 wurde nach Erörterung unverändert 
angenommen. 
 
 

4. Beratung und Beschluss über die Erteilung des Einvernehmens gem. § 36 BauGB 

i.V.mit der Zulässigkeit von Vorhaben im Aussenbereich nach § 35 BauGB zu 

einem Bauantrag über den Umbau und die Erweiterung einer Hofstelle im 

Außenbereich in der Gemarkung Niedermörsbach 
 
Nach eingehender Beratung und Erläuterung der Planunterlagen wird das Einvernehmen der 
Ortsgemeinde zu dem geplanten Umbau der Hofstelle hergestellt. 
 
 

5. Vorberatung Investitionsplanung zum Haushaltsplan 2019 
 
Aufgrund der Vorgaben der Kommunalaufsicht zum Haushaltsplan 2018 konnte der 
vorgesehen Ankauf von Bauerwartungsland nicht realisiert werden. Im Haushaltsplan 2019 
sollen deshalb erneut Finanzmittel zum Flächenankauf im Bereich des geplanten 
Neubaugebietes Auf der Bitze / Vor den Hadern vorgesehen werden, sofern der 
Straßenausbau Mittelstraße / Zum alten Berg verschoben wird. 
Weiterhin sollen Finanzmittel für die erneute Beantragung von Fördermitteln (I-Stock) für 
den beim Ausbau der „Mittelstraße und „Zum alten Berg“ bei der Ortsgemeinde 
verbleibenden Kostenanteil als Planungskosten aufgenommen werden. 
 
 

6. Informationen und Bekanntgaben 

 
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

 die Aktion Saubere Landschaft am 06.04.2019 

 den Wettbewerb des Kreises zur Förderung des ehrenamtlichen Engagements in der 
Jugendarbeit 

 die steigende Anzahl von Kindern auf der Warteliste des Kindergartenzweckverbandes 
Mörsbach 

 eine Ideensammlung zur Unterbringung der Kinder oder einer Erweiterung der 
Kindertagesstätte aufgrund des Rechtsanspruchs der Elternschaft auf einen 
Kindergartenplatz 
 
 



7. Anfragen von Ratsmitgliedern  

 
Von Ratsmitgliedern wurden Anfragen zum Schneeräumen auf Wirtschaftswegen und zur 
Schneelagerung im Amselweg gestellt und vom Vorsitzenden beantwortet. 
 
 

8. Einwohnerfragestunde  

 
Die Einwohnerfragestunde wurde nicht in Anspruch genommen. 

 

 

B. Nichtöffentlicher Teil: 

 
Im nichtöffentlichen Teil der Ratssitzung wurde über den Verkauf von Langholz aus dem 
Trockenlager Lichterbach beraten und beschlossen. Aufgrund der sich bereits 
abzeichnenden weiteren Wertminderung durch Pilzbefall soll das entrindete Langholz 
schnellstmöglich verkauft werden.  
Nach eingehender Beratung entscheidet sich der Gemeinderat für den Verkauf von ca. 
720 fm entrindetem Fichte-Langholz an die Firma Hassel GmbH. 
Der Ortsbürgermeister wurde ermächtigt, den entsprechenden Vertrag in Abstimmung mit 
dem Forstamt Hachenburg abzuschließen. 
Weiterhin wurden Grundstücksangelegenheiten der Ortsgemeinde beschlossen und über die 
Prüfung der Verkehrssicherheit bei einem verfallenden und zugleich zugänglichen 
Scheunentrakt im Ortsteil Obermörsbach informiert. 

 
Egon Müller 
Ortsbürgermeister 

 


